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1°" Année Controle de Thermodynamique du 27 novembre 2001

1 — 5 points — Une mole de diazote considéré comme un gaz parfait. subit une compression
isentropigue de I'état initial (P, = 1 bar, T; = 298 K) a I'ctat final (P> = 10 bar, T;). L'exposant
isentropique est égal a 1.4, indépendant de T et P.

1) Calculer 1.

2) Caleuler la quantité de chaleur, les variations d’enthalpie et d’enthalpie libre mises en jeu dans
ceite transformation.

11 — 8 points — On dispose des données suivantes concernant les changements d"ctat du dioxyde
de carbone (CO2) :
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L. Sublimation | Fusion ' Vaporisation
P (bar) _ 4__ g 6 _ al
T _ - 60.0 3 - 56,5 _ - 53.0
AH"+(kJ.mol™) 860 14.7

; solide _ Liquide Gaz (parfait)
Cp (LK .mol™) 140 ' 190 . a0
(indépendant de T et P) |

1} Etablir un diagramme détat P- T. de principe. avec les donnces relatives aux changements
d’état.

2) En imaginant un cycle autour du point triple, calculer la variation d’entropie de sublimation &
— 60°C et 4 bar.

111 — 7 points — Une mole d’ammoniac subit une compression isotherme (a 380 K), de Py =30 bar
ﬁ P} - IZD de

A Taide des données ci-dessous. calculer la quantité de chaleur et la variation d’enthalpie mises en
jeu dans cette transformation. La variation d’cnthalpie scra vérifice par lecture du diagramme
enthalpique.
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Diagramme enthalpique de NH3
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